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I. Előzmények 

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság (továbbiakban: MAB) a felsőoktatási 
minőségbiztosítás európai sztenderdjei (Standards and Guidelines in the European Higher 
Education Area, ESG) alapján értékelte a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetemen 
működő Sporttudományok Doktori Iskola (D225) minőségbiztosítási rendszerét. Ennek 
eredményeként a MAB Testülete 2022/2/VII/1. sz. határozatával monitorvizsgálat előírásával 
akkreditálta 2027. február 18-ig. 

II. A látogató bizottság javaslata az akkreditációt illetően 

A doktori iskola (továbbiakban: DI) határidőre megküldte a monitoreljáráshoz szükséges 
beszámolót, melyet a Látogató Bizottság (továbbiakban: Bizottság) megvizsgált.  

A Bizottság a DI által benyújtott monitorbeszámoló, és az ahhoz kapcsolódó dokumentumok 
áttekintése alapján helyszíni látogatás/online interjúk lefolytatását nem tartotta 
szükségesnek. 

A DI akkreditációs jelentésben a Bizottság az ESG 1.1, 1.2, 1.9, 1.4, 1.7 és 1.8 pontjai 
vonatkozásában fogalmazott meg monitorfeltételeket. Az intézmény a monitorjelentésében a 
kifogásolt pontok tekintetében részben reagált, az 1.1 és 1.8 pontok esetében a Bizottság 
kiegészítő, alátámasztó információkat kért be utólagosan, melyek a következőek voltak: 

• DI-szintű mérések (oktatói, hallgatói elégedettség) megküldése, vagy annak leírása 
hol tart a folyamat. Ha csak intézményi szinten történt/történik hallgatói, oktatói 
elégedettségmérés, akkor annak bemutatása, hogy mi az, ami a felmérésből 
kifejezetten a DI-re és a doktori képzésre vonatkozik. 

• Lista az aktuális témakiírásokról vagy tájékoztatás, hogy hol érhető el a DI honlapján.  

• Tájékoztatás benyújtása, hogy a DI hogyan teljesítette az alábbi monitorfeltételt: "a DI 
weboldalán, illetve az ODT honlapján nyilvánosságra hozni azokat az adatokat, amelyek 
alapján megállapítható, hogy a DI-ben működő három képzési program megfelel-e az 
Egyetemi Doktori Szabályzatban rögzített kritériumoknak". 

A kiegészítő dokumentumokat a DI határidőre megküldte, melyekkel összességében 
valamennyi monitorfeltétel esetén megtett intézkedés értékelhető volt.  

A Bizottság a rögzített 11 monitorfeltétel teljesítését 6 esetben megfelelt, 2 esetben részben 
megfelelt, 3 esetben nem megfelelt szinten értékelte. Az ESG 1.1 pontja vonatkozásában két 
monitorfeltételnek (az IFT releváns részeinek doktori iskolára történő lebontása, a célokhoz 
igazadó mutatószámok és célértékek meghatározása, valamint a célelérés nyomon 
követésének folyamatos biztosítása, visszacsatolási mechanizmusok kidolgozása) egyelőre 
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nem tett eleget a DI, ugyanakkor a hiányosságok felszámolására már intézkedési tervet 
dolgozott ki, az abban megfogalmazott intézkedések kivitelezése több időt vesz igénybe, 
melyek már folyamatban vannak. Az ESG 1.4 sztenderd tekintetében egy monitorfeltétel nem 
teljesült, a DI Tanácsa nem támogatta a minőségfejlesztési javaslatot (ami jogszabályi előírás 
nem teljesítésén alapult). A Bizottság továbbra is fenntartja, hogy azon jogszabályi előírásnak, 
miszerint a komplex vizsga elméleti részében a hallgatónak az aktuális elméleti és 
módszertani ismereteiről kell számot adnia, a DI jelenlegi komplex vizsga rendszerében nem 
látszik a megfelelése és korrigálandó. 

 

A Bizottság javaslata: a Sporttudományok Doktori Iskola monitorbeszámolóját elfogadja és 
javasolja az akkreditációs hatály fenntartását. 

III. A monitorfeltételekkel kapcsolatos intézkedések értékelése 

ESG 1.1 Minőségbiztosítási politika 

Az intézményben jelenleg is folyamatban van a minőségbiztosítási rendszer átalakítása. 
Ennek ellenére a DI elkészítette Minőségbiztosítási Tervét, amely az ESG szempontoknak 
megfelelő tagolásban tartalmazza a főbb alapelveket. A DI a tervre átmeneti megoldásként 
tekint. Az intézményi minőségbiztosítási rendszer idei átalakítását követően a DI 
harmonizálni fogja minőségbiztosítási rendszerét az intézményi rendszerrel. Fentiek alapján 
az első monitorfeltétel teljesítése megfelelt szinten értékelhető. 

A DI a 2025-2029. időszakra vonatkozó Intézményfejlesztési Terv releváns részeinek doktori 
iskolára történő lebontását tervezi. A terv lebontásának, a célokhoz igazadó mutatószámok 
és célértékek meghatározásának belső határideje 2024. augusztus 31. Végleges IFT hiányában, 
azaz a DI-től független körülmény következtében, a DI egyelőre nem tudja teljesíteni a 
második, és ebből következően a harmadik monitorfeltételt. Az elvégzendő feladatok és a 
határidők azonban ismertek, a DI erre vonatkozóan Cselekvési Tervet készített. A megtett 
intézkedések a második és a harmadik monitorfeltétel esetében jelenleg még nem feleltek meg 
a rögzített megfelelési feltételeknek. 

 

ESG 1.2 és 1.9 A képzési programok kialakítása és jóváhagyása, folyamatos figyelemmel 
kísérése és rendszeres értékelése 

Az ide vonatkozó két monitorfeltétel közül a DI a képzési programokra vonatkozó informális 
felügyelet formalizálására és szabályozottságára vonatkozó kérésnek maradéktalanul eleget 
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tett, azt az új Doktori Szabályzatban rendezte, a honlapon elérhetővé tette, így a 
monitorfeltétel teljesítése megfelelt szinten értékelhető. 

A kurzuslista és a fellelhető tantárgyleírások közötti diszkrepancia megszüntetésére 
vonatkozó feltételt a DI azonban csak részben oldotta fel, jelenleg is folyamatban van a 
tantárgyharmonizáció a képzési terv elemző, értékelő felülvizsgálata részeként. A 
monitorfeltétel teljesítése ennek okán részlegesen megfelelt szinten értékelhető. 

 

ESG 1.3 Hallgatóközpontú tanulás, tanítás és értékelés 

A Bizottság ezen a területen nem fogalmazott meg monitorfeltételt. 

 

ESG 1.4 A hallgatók felvétele, előrehaladása, tanulmányaik elismerése és a képesítés 
odaítélése 

A DI akkreditációs jelentésben megfogalmazott monitorfeltételek az alábbiak voltak: 

• A komplex vizsga elméleti részéhez előre meghatározott vizsgatárgyak vagy tételsor 
megadása szükséges a Képzési Programban, melyek a hallgatók számára a tanulmányaik 
megkezdésétől ismertek és a felvett kurzusok erre készítik fel őket.  

• A komplex vizsgát úgy szükséges szabályozni, hogy a hallgató a sikertelen disszertációs 
vizsgarészt megismételhesse (l. Kormányrendelet 12/A. § [4] bekezdés). 

A monitorbeszámoló szerint a vizsgarész követelményének módosítását a DI Tanácsa nem 
támogatta, a Doktori Szabályzat 27. § (3) bekezdés b) pontja szövegezése jelenleg: A komplex 
vizsga két részből áll: „elméleti részből, amely során a doktorandusz a vonatkozó tudományág, 
szakirodalmában való tájékozottságáról, aktuális elméleti és módszertani ismereteiről ad számot: 
egy, a vizsgát megelőző tíz évben megjelent tudományos közlemény feldolgozása angol nyelven."  
Figyelemmel a jogszabályi előírásokra, az ODT ajánlásban rögzítettekre, valamint a monitor 
beszámolóban a DI által megfogalmazottakra, a komplex vizsga elméleti részére vonatkozó 
követelmény és egyben a monitorfeltétel nem teljesült. 

A 2023-ban átalakított és elfogadott Doktori Szabályzatban a 27. § 14. bekezdésébe bekerült, 
hogy „A doktorandusz a sikertelen komplex vizsgát egy alkalommal, ugyanazon vizsgaidőszakban 
ismételheti meg. Ha a doktorandusz a komplex vizsgát nem teljesíti, a kötelezettség 
elmulasztásának, illetve sikertelenségének napján megszűnik a hallgatói jogviszonya.” Ennek 
következtében a sikertelen komplex vizsga szabályozására vonatkozó monitorfeltételt a DI 
megfelelt szinten teljesítette. 
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ESG 1.5 Oktatók 

A Bizottság ezen a területen nem fogalmazott meg monitorfeltételt, csupán két ajánlást. 

 

ESG 1.6 Tanulástámogatás és hallgatói szolgáltatások 

A Bizottság ezen a területen nem fogalmazott meg monitorfeltételt. 

 

ESG 1.7 Információkezelés 

A Minőségbiztosítási Terv – elsősorban az ESG 1.3 és 1.5 részeihez kapcsolódóan – tartalmaz 
olyan technikákat, eszközöket, amelyek alkalmasak rendszeres mérések lebonyolítására. Az 
1.7 sztenderdhez kapcsolódóan a DI a tervben megfogalmazta az éves beszámolójának 
adatigényét, főbb tartalmi elemeit. Az intézményi átalakítást követően a DI harmonizálni 
fogja rendszerét az intézményi minőségbiztosítási rendszerrel. Új elemként jelenik meg 
doktoranduszok tájékoztatásának elégedettségmérése. Bevezetés esetén ez jó gyakorlatként 
funkcionálhat. Fentiek alapján a monitorfeltételt a DI megfelelt szinten teljesítette.  

A második monitorfeltétele (szükséges az oktatói, hallgatói elégedettség rendszeres mérése, 
továbbá az adatok értékelése) részlegesen megfelelt szinten értékelhető. Elkészültek az oktatói 
és hallgatói kérdőívek sablonjai. A felmérésekre várhatóan 2024 első félévében kerül sor. Az 
adatok feldolgozásának és értékelésének felelőse a DI vezetője. 

 

ESG 1.8 Nyilvános információk 

Az akkreditációs jelentésben megfogalmazott monitorfeltételek az alábbiak voltak: 

• biztosítani kell a felvétel nyert hallgatók listájának közzétételét a DI honlapján, 
• a DI weboldalán, illetve az ODT honlapján nyilvánosságra hozni azokat az adatokat, 

amelyek alapján megállapítható, hogy a DI-ben működő három képzési program 
megfelel-e az Egyetemi Doktori Szabályzatban rögzített kritériumoknak. 

A Doktori Iskola a honlapján az "Egyéb fontos tudnivalók" menüpont alatt létrehozta a 
"Doktori Iskola aktív hallgatóinak listája" linket, mely a doktori.hu adatbázisra mutat. Az aktív 
doktori hallgatók névsora így nyilvánosan megjelenik a DI honlapján, a monitorfeltételt a DI 
megfelelt mértékben teljesítette. 

A 2020. október 2-án elfogadott módosított Doktori Szabályzatból kikerült a doktori program 
indítására, valamint fenntartására vonatkozó oktatói és témavezetői létszámmal, valamint a 
kutatási témák és kurzusok számával kapcsolatos elvárás és ezen adatok megfelelőségének 
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ellenőrzése. Így a monitorfeltétel teljesülésének vizsgálata már nem releváns, illetve 
megfeleltnek értékelhető. 

 

ESG 1.10 Rendszeres külső minőségbiztosítás 

A Bizottság ezen a területen nem fogalmazott meg monitorfeltételt. 

 

IV. Látogató Bizottság 

A Bizottságot a MAB Testülete nevezte ki 2021. szeptember 17-i ülésén, és a következő 
tagokból áll: 

Elnök: Ács Pongrác egyetemi tanár, Pécsi Tudományegyetem 

Tagok: 

Balatoni Ildikó koordinációs alelnök, Debreceni Egyetem 
Bálint Ágnes szakreferens, Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság 
Frank Rita doktoranda, Szegedi Tudományegyetem, DOSZ-delegált 
Musinszki Zoltán egyetemi docens, Miskolci Egyetem 
 

A MAB Titkárság részéről a monitoreljárást és a Bizottságot támogató kollégák: Dányi Beatrix 
szakreferens és Csonka Diána ügyvivő.



 

V. Melléklet 

V.1 Értékelőlap 

SZTENDERD  Monitorfeltételek a MAB Testület 2022/2/VII/1. sz. határozata 
alapján MEGFELELT  RÉSZLEGESEN 

MEGFELELT  
NEM FELEL 

MEG  

1.1 Minőségbiztosítási politika 

a Minőségbiztosítási Terv átdolgozása az ESG-elvek alapján X     

az IFT releváns részeinek doktori iskolára történő lebontása, a 
célokhoz igazadó mutatószámok és célértékek meghatározása     X 

a célelérés nyomon követésének folyamatos biztosítása, 
visszacsatolási mechanizmusok kidolgozása     X 

1.2, 1.9 A képzési programok 
kialakítása és jóváhagyása, 

folyamatos figyelemmel 
kísérése és rendszeres 

értékelése 

megszüntetni a diszkrepanciát a kurzuslista és a fellelhető 
tantárgyleírások között   X   

a képzési programok informális felügyeletét formalizálni és 
szabályozottá tenni X     

1.4 A hallgatók felvétele, 
előrehaladása, tanulmányaik 

elismerése és a képesítés 
odaítélése 

a komplex vizsga elméleti részéhez előre meghatározott 
vizsgatárgyak vagy tételsor megadása szükséges a Képzési 
Programban, melyek a hallgatók számára a tanulmányaik 
megkezdésétől ismertek és a felvett kurzusok erre készítik fel 
őket 

    X 
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SZTENDERD  Monitorfeltételek a MAB Testület 2022/2/VII/1. sz. határozata 
alapján MEGFELELT  RÉSZLEGESEN 

MEGFELELT  
NEM FELEL 

MEG  

haladéktalanul javítandó: a komplex vizsgát úgy szükséges 
szabályozni, hogy a hallgató a sikertelen disszertációs 
vizsgarészt megismételhesse (l. Kormányrendelet 12/A. § [4] 
bekezdés) 

X     

1.7 Információkezelés 

a minőségbiztosítás részeként olyan rendszer kialakítása, 
amely alkalmas a beszámolók, mérések rendszeres és 
következetes elkészítésére és értékelésére 

X     

szükséges az oktatói, hallgatói elégedettség rendszeres mérése, 
továbbá az adatok értékelése   X   

1.8 Nyilvános információk 

biztosítani kell a felvétel nyert hallgatók listájának közzétételét 
a DI honlapján X     

a DI weboldalán, illetve az ODT honlapján nyilvánosságra hozni 
azokat az adatokat, amelyek alapján megállapítható, hogy a DI-
ben működő három képzési program megfelel-e az Egyetemi 
Doktori Szabályzatban rögzített kritériumoknak 

X     

 


